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Ναύπακτος: Ιερατική Σύναξη για τις εορτές της 
Εκκλησίας κατά τον Άγιο Καλλίνικο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Τρίτη, 8 Απριλίου 2025, πραγματοποιήθηκε η Ιερατική 
Σύναξη των Κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως Ναυπάκτου και 
Αγίου Βλασίου για τον μήνα Απρίλιο, στην οποία ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου κ. Ιερόθεος ανέλυσε 
το θέμα: «Οι εορτές της Εκκλησίας, κατά τον άγιο Καλλίνικο, 
Μητροπολίτη Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας».

Ήδη όλον τον χρόνο στις Ιερατικές Συνάξεις αναλύθηκαν διάφορες θεματικές 
ενότητες, με βάση τις Ποιμαντορικές Εγκυκλίους που απέστειλε ο άγιος 
Καλλίνικος στους Χριστιανούς και τους Κληρικούς της Μητροπόλεώς του.

Αναλύοντας ο Σεβασμιώτατος το θέμα «Οι εορτές της Εκκλησίας», στην αρχή 
αναφέρθηκε στο εορτολογικό εκκλησιαστικό έτος με τις Δεσποτικές, 
Θεομητορικές και Αγιολογικές εορτές, που δείχνουν ότι ο Χριστός είναι ο Νυμφίος 
της Εκκλησίας, η Εκκλησία είναι η Νύμφη του Χριστού, η Θεοτόκος είναι η Μητέρα 
του Νυμφίου της Εκκλησίας και οι Άγιοι είναι οι φίλοι του Νυμφίου. Είπε ότι όλο το 
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εορτολογικό έτος, που αρχίζει από την 1η Σεπτεμβρίου και τελειώνει την 31η 
Αυγούστου, είναι ο κύκλος του ενιαυτού με την λατρεία, την προσευχή, την 
νηστεία, την μετάνοια. Δεν είναι ένα έτος ιστορικών γεγονότων, αλλά 
μυσταγωγικές πράξεις και πνευματική και μυστική βίωση μέσα στην καρδιά των 
πιστών όλων, όσα έκανε ο Χριστός. Ο σκοπός είναι να αποκτήση κάθε Χριστιανός 
όλες τις «ηλικίες» του Χριστού. Τα Συναξάρια είναι «το εικονογραφημένο 
Ευαγγέλιο», «η εκκλησιαστική ιστορία», «το αποθησαύρισμα της ιστορικής μνήμης 
της Εκκλησίας».

Στο δεύτερο μέρος της ομιλίας του ανέπτυξε το πως ο άγιος Καλλίνικος 
αντιμετώπιζε τις εορτές όλου του εκκλησιαστικού έτους. Τόνισε ότι όλη η ζωή του 
ήταν μια εορτή, με τους Εσπερινούς και τις θείες Λειτουργίες. Ακόμη, ανέμενε με 
χαρά όλες τις Δεσποτικές και Θεομητορικές εορτές, καθώς και τις μνήμες των 
Αγίων, στις οποίες πάντα λειτουργούσε και μιλούσε μυσταγωγικά.

Αγαπούσε τον Χριστό, την Υπεραγία Θεοτόκο και τους Αγίους, Ασκητές, Μάρτυρες. 
Έλεγε: «ο κακός μοναχός-Χριστιανός αριθμεί μνήμες αγίων, ο αληθινός μοναχός-
Χριστιανός τιμά μνήμας αγίων», που σημαίνει ότι δεν πρέπει να περιμένουμε τις 
εορτές για την ικανοποίηση των σωματικών ηδονών (να τις αριθμούμε), αλλά για 
να μιμηθούμε τον Χριστό, την Υπεραγία Θεοτόκο, τους Αγίους. Είπε ακόμη ο 
Σεβασμιώτατος ότι ο άγιος Καλλίνικος διάβαζε τα Συναξάρια των Αγίων και έτσι 
«ανακάλυψε» την Αγία Χρυσή, που μαρτύρησε στην Αλμωπία, και την αγία Βάσσα 
με τα τέκνα της Θεόγνιο, Αγάπιο και Πιστό, που μαρτύρησαν στην Έδεσσα, και 
έγραψε Εγκυκλίους, καθιερώνοντας την μνήμη τους.

Έπειτα αναφέρθηκε σε ομιλίες του για την Ορθοδοξία, για το τι είναι Ορθόδοξη 
Εκκλησία και ποια είναι τα δικά μας καθήκοντα, πράγμα που δείχνει το ορθόδοξο 
εκκλησιαστικό φρόνημά του, και κατέληξε ότι ο άγιος Καλλίνικος ήταν 
δεδοξασμένο μέλος της Εκκλησίας, αγαπούσε την Εκκλησία ως μητέρα του, ζούσε 
μέσα στην δική της ζωντανή παράδοση, χαιρόταν ο,τι είναι δικό της. Κατά την 
διάρκεια της ασθένειάς του είδε τον Χριστό και τους Αγίους μέσα στο Φως, καθώς 
επίσης είδε την Παναγία την Προυσιώτισσα μέσα στο Φως• ο ίδιος κοιμήθηκε με 
ειρήνη μέσα στην Εκκλησία, και η Εκκλησία τον κατέταξε στο Αγιολόγιό της.

Παρών στην Ιερατική Σύναξη ήταν και ο Σεβ. Μητροπολίτης Καστορίας κ. 
Καλλίνικος, ο οποίος προσκλήθηκε από τον Ποιμενάρχη μας να απευθύνη έναν 
σύντομο λόγο προς τους Κληρικούς της Μητροπόλεως. Ο Σεβ. κ. Καλλίνικος 
ευχαρίστησε τον Σεβ. Μητροπολίτη Ναυπάκτου κ. Ιερόθεο για την δυνατότητα που 
του έδωσε να συμμετάσχη και πάλι σε μια Ιερατική Σύναξη της Μητροπόλεως 
Ναυπάκτου, η οποία μάλιστα είχε θέμα τον άγιο Καλλίνικο, Μητροπολίτη Εδέσσης. 
Διαβεβαίωσε τον Σεβασμιώτατο ότι οι θεολογικές αρχές, τις οποίες έλαβε στην 



Ναύπακτο, είναι εφαρμόσιμες στην Ποιμαντική και ότι τα θέματα των Ιερατικών 
Συνάξεων της Μητροπόλεως Ναυπάκτου για τον άγιο Καλλίνικο είναι απαραίτητα 
για τους σημερινούς ποιμένες, διότι δίνουν ένα πρότυπο Ιεράρχου της Εκκλησίας 
της Ελλάδος, που διαποίμανε το ποίμνιό του μέσα στις σύγχρονες συνθήκες ζωής 
και συνεργασίας με την Πολιτεία. Τέλος, χαιρέτησε και ευχαρίστησε τους 
Κληρικούς με τους οποίους γνωρίζεται εδώ και δεκαετίες και συνυπηρέτησαν μαζί 
στην Μητρόπολη Ναυπάκτου.

Μετά το πέρας της Συνάξεως μοιράστηκε σε όλους του Ιερείς το βιβλίο του 
Χαράλαμπου Χαραλαμπόπουλου, «Ο ιερός κλήρος της Ναυπακτίας, Αγωνιστές του 
’21 – Κληρικολόγια 1835-1945», έκδοση του Πολιτιστικού Συλλόγου Καλαβρούζας 
Ναυπακτίας.
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